Конспект занятия во 2 младшей группе 
    Занятие «Моя Родина - Россия»
Цель: воспитывать любовь к родной Отчизне, чувство гордости за свою страну Россию, познакомить детей с гербом, флагом, гимном страны, развивать интерес к историческому прошлому России, воспитывать любовь к Родине.
Ход занятия.
Воспитатель: Ребята, сегодня мы отправляемся с вами на экскурсию по нашей родной стране. Вы готовы?
 (дети отвечают…)
Воспитатель: - А как называется  страна, в которой мы живем?
 (дети отвечают…)
Воспитатель: - Это наша бескрайняя Родина - Россия! Россия является самой большой и одной из богатейших стран. У каждой страны есть свой герб, флаг, гимн. Давайте вспомним, что мы знаем о гимне и флаге. Что изображено на гербе?        
      У России величавой
                На гербе орел двуглавый
                Чтоб на запад на восток
                Он смотреть бы сразу смог
                Сильный, мудрый он и гордый
      Он - России дух свободный.
Воспитатель: А какие цвета изображены на флаге России?
                Белый цвет-березка
                Синий - неба цвет
                Красная полоска -
      облачный рассвет
        Воспитатель: Правильно ребята, а еще белый цвет – это благородство и чистота, синий - честь русского народа, а красный - наша любовь к России.
[bookmark: _GoBack]Герб и флаг, дети, это символы России, а еще у России есть гимн. Ребята, еще у нашей Родины есть другие символы, по которым ее узнают во всем мире, какие?
Воспитатель:  Это русские матрешки, балалайка, песня «Калинка», хоровод «Во поле березка стояла». Этот хоровод водили много лет назад и его до сих пор знают современные дети. 
Воспитатель: В таких костюмах ходили наши далекие предки россияне. Хотите услышать рассказ про русскую старину?
Воспитатель: В далекие богатырские времена людским жилищам часто угрожали враги. Дворы в старой Руси были очень просторные, кругом загораживали их высокими заборами, с острыми наконечниками. Дома были деревянными и складывались из сосновых и дубовых брусьев. Складывались брусья с особым уменьем. Зажиточные, богатые люди строили себе дома высокие, с чердаками. У простолюдинов дома были черные, без труб.
Воспитатель: Посуда для пищи делалась из глины и дерева и украшалась резьбой. Кушанья были просты и однообразны. Русские люди ели хлеб. Из кушаний, сделанных из теста, первое место занимали пироги, оладьи, сырники, блины. Каши приготавливались из круп овсяных, гречневых. Пшенная каша была редкостью.
В конце нашего путешествия, хочу сказать, что мы русские люди - и должны с гордостью носить свое достойное имя.

