                                                                



	
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ, МОЛОДЕЖИ И СПОРТА
АДМИНИСТРАЦИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА 
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

	96200, пгт.Раздольное, ул. Ленина, 5,
телефон: 9-23-80, телефон/факс: 9-23-80   оbrazovanie_raz@mail.ru




07.09.2016 №08-07/1019

Руководителям 
общеобразовательных учреждений

          Во исполнение письма Федерального казенного учреждения уголовно-исполнительской инспекции филиала по Раздольненскому району от 05.09.2016 №32/ТО/33/19-3480, отдел образования, молодежи и спорта Администрации Раздольненского района доводить до Вашего сведения информацию:
Служба в уголовно-исполнительной системе (далее УИС) играет важную роль в обеспечении законности и правопорядка, организации исполнения уголовных наказаний, создании условий для реабилитации оступившихся людей и возвращения их в здоровое, полноценное общество. Сотрудники УИС ежедневно сталкиваются с непростым контингентом граждан, поэтому работа сотрудника УИС требует особой ответственности, самоотдачи, выдержки, профессионализма и терпения.
А для того, чтобы сотрудники уголовно-исполнительной системы обладали всеми этими качествами, ведомственные образовательные организации высшего образования Федеральной службы исполнения наказаний России, ежегодно осуществляют набор в свои стены будущих студентов, а значит и будущих служителей закона.
Срок обучения на очной форме по всем специальностям составляет 5 лет. Курсанты очного обучения проживают в благоустроенном общежитии казарменного типа, обеспечены бесплатным питанием, обмундированием и денежным довольствием. Курсантам предоставляется летний и зимний каникулярный отпуск. Период обучения засчитывается в стаж службы в УИС. По окончании обучения выпускникам присваивается специальное звание «лейтенант внутренней службы».
В ведомственное учебное заведение по специальности: «юрист» (3 места) и «психолог» (1 место) принимаются лица мужского пола с оконченным полным средним образованием, не имеющие хронических (тяжких) заболеваний, не судимые (в том числе и близкие родственники), наличие спортивных достижений приветствуется.
Более подробную информацию о поступлении в высшее учебное заведение: Академия ФСИН России (г. Рязань) можно найти на сайте http ://www.apu. Esin, su/index.php


            
Начальник отдела образования, 
молодежи и спорта                                                                    Е.И. Радченко
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