[bookmark: 101165]Программа по родному (русскому) языку на уровне начального общего образования составлена на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования ФГОС НОО, а также ориентирована на целевые приоритеты духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, сформулированные в федеральной рабочей программе воспитания.
Программа по родному (русскому) языку разработана для образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования. Программа по родному (русскому) языку разработана с целью оказания методической помощи педагогическому работнику в создании рабочей программы по учебному предмету "Родной (русский) язык. Разработана в соответствии с программой воспитания МБОУ «Старокрымский УВК №1».
[bookmark: 101166]Программа по родному (русскому) языку позволит педагогическому работнику:
[bookmark: 101167]реализовать в процессе преподавания родного (русского) языка современные подходы к достижению личностных, метапредметных и предметных результатов обучения, сформулированных в ФГОС НОО;
[bookmark: 101168]определить и структурировать планируемые результаты обучения и содержание учебного предмета "Родной (русский) язык" по годам обучения в соответствии с ФГОС НОО;
[bookmark: 101169]разработать календарно-тематическое планирование с учетом особенностей конкретного класса.
[bookmark: 101170][bookmark: 101171]Содержание программы по родному (русскому) языку направлено на достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в части требований, заданных ФГОС НОО для предметной области "Родной язык и литературное чтение на родном языке". Программа по родному (русскому) языку ориентирована на сопровождение учебного предмета "Русский язык", входящего в предметную область "Русский язык и литературное чтение".
Общее число часов, рекомендованных для изучения родного (русского) языка, - 118 часов: в 1 классе - 33 часа (1 час в неделю), во 2 классе - 34 часов (1 час в неделю), в 3 классе - 34 часа (1 часа в неделю), в 4 классе - 17 часов (0,5 часа в неделю).
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