Разъяснение норм действующего законодательства.
Администрация Нижнегорского района информирует жителей района о том, что в целях предупреждения и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних частью 2  статьи 7 Закона Республики Крым от 1 сентября 2014 года № 63-ЗРК "О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Крым" на территории Республики Крым не допускаются:  нахождение несовершеннолетних в местах, пребывание в которых может причинить вред здоровью несовершеннолетних, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию,  нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), ответственных лиц.

    Так же в части 4 этой же статьи  оговорено, что родители (лица, их заменяющие), должностные лица принимают меры по недопущению нахождения в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), родственников или ответственных лиц:

1) несовершеннолетних в возрасте до 7 лет - круглосуточно;
2) несовершеннолетних в возрасте от 7 до 14 лет - с 21 часа до 6 часов;
3) несовершеннолетних в возрасте от 14 лет до достижения совершеннолетия - с 22 часов до 6 часов.
     Следует также отметить, что исполняя обязанности по воспитанию детей, в целях обеспечения их безопасности, защиты жизни и здоровья, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних родители (лица, их заменяющие) в соответствии с законодательством Российской Федерации принимают меры по недопущению:

- нахождения несовершеннолетних, обучающихся в образовательных учреждениях, без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) в учебное время в местах, предназначенных для обеспечения доступа к сети Интернет, а также для развлечений, досуга, и других местах общего пользования, за исключением посещения указанных учреждений в рамках образовательной деятельности или проводимого образовательным учреждением мероприятия;
-  употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных и (или) одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, курения табака;
-  совершения несовершеннолетними правонарушений и антиобщественных действий.
В соответствии со ст. 2.2.     Закона Республики Крым  от 25 июня 2015 года № 117-ЗРК/2015  «Об административных правонарушениях в Республике Крым» допущение родителями несовершеннолетнего или лицами, их заменяющими, нахождения несовершеннолетнего в местах, в которых нахождение несовершеннолетних запрещается или ограничивается Законом Республики Крым от 1 сентября 2014 года № 63-ЗРК "О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Крым", – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей. Повторное совершение данного правонарушения, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей. 

       Нахождение несовершеннолетнего, достигшего возраста шестнадцати лет, в местах, в которых нахождение несовершеннолетних запрещается или ограничивается Законом Республики Крым от 1 сентября 2014 года № 63-ЗРК "О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Крым", – влечет предупреждение несовершеннолетнего. Повторное совершение данного правонарушения, влечет наложение административного штрафа на несовершеннолетнего в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

         Так же обращаем внимание, что родители    несовершеннолетних (лица, их заменяющие),  за нарушения норм статей  Закона Республики Крым от 01.09.2014 г. № 63-ЗРК, 25.06.15 г. № 117-ЗРК/2015 действующего законодательства могут быть привлечены к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей».

